ЗАДАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

ПО  ДИСЦИПЛИНЕ «ОРГАНИЧЕСКАЯ ХИМИЯ»
1. Что такое функциональная (характеристическая) группа? Какие функциональные группы содержат следующие соединения: H3C-COOH; H3C-CHO; C2H5-NH2; H3c-OH?

2. В чем заключается переход атома углерода в «возбужденное» состояние? Запишите  электрографическую формулу атома углерода в органических соединениях.

3. Что следует понимать под термином «SP3-гибридизация»? Как расположены SP3-гибридные орбитали в пространстве относительно друг друга? Для каких соединений характерен этот тип гибридизации?

4. Под каким углом в плоскости расположены SP2-гибридные орбитали? Напишите формулу органического соединения, в котором атом углерода находится в состоянии SP2-гибридизации.

5. Какие из приведенных соединений являются гомологами метана: C2H2; C3H6; C4H10; C7H16; C6H6; C6H12; C8H12?

6. Напишите структурные формулы алканов: 

a) 2-метил-4-этилгексан;

b) 2,2-диметилпентан;

c) 2,2,4,4-тетраметилпентан;

d) 3,4-диметил-4-этилгексан;

e) Тетраметилметан;

f) Диметилизопропилметан.

7. Найдите углеводород, отвечающий формуле CnH2n-2:
a) H3C-CH2-CH=CH-CH3;

b) H3C-CH=C-CH3;

               CH3

c) H3C-CH2-CH-CH=CH2;

                 CH3

d) H2C=C-CH2-CH2-CH3;

         CH3

e) H2C=C-CH2-CH=CH2;

         CH3
8. Какая кислота наиболее сильная:

a. CH3-COOH;
b. ClCH2COOH;
c. CH3-CH(Cl)-CH2-COOH;
d. CCl3-COOH?
9. Расположите по возрастанию основных свойств следующие соединения:
a. CH3-NH2;
b. NH3;
c. CH3-NH-CH3;
d. CH3-CONH2;
e. CH3-N-CH3;
       CH3
10. В результате брожения глюкозы получено 115г спирта. Какой оббьем займет (при нормальных условиях) образовавшийся оксид углерода (IV).

11. Имеются три пробирки с растворами глюкозы, сахарозы и крахмала. При помощи каких реакций эти вещества можно отличить друг от друга?

12. Почему легко дышится в сосновом лесу?

13. Как осуществить следующее превращение:
         Cl                                       O2N   OH   NO2


   

                                                               NO2
14. Как синтезировать краситель «синее индиго»? в чем заключается принцип крашения этим красителем?

15. Соотнесите:

Тип реакции:

1. Замещение

2. Отщепление 

3. Присоединение

4. Изомеризация  

Схема реакции:
а)        CH2                                                                                             CH2
H2C               CH2                                     H2C                  CH2
H2C               C=N-OH                             H2C                  C=O

            CH2                                                                                 H2C        NH

                     O                                       O

б) CH2=CH–C + Br2      CH2Br–CHBr–C

                   OH                                    OH

            O                           O

в) CH3-C + 2NH3        CH3–C + NH4Cl

           Cl                         NH2

                              O                             O
г) CH3–CH–CH2–C      CH3–CH=CH–C + H2O
             OH           H                              H
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